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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA 

DO VALE DO PARAÍBA E LITORAL NORTE – RMVALE-LN, REALIZADA NO DIA 02/12/2022 (DOIS DE DEZEMBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS) NO MUNICÍPIO DE NATIVIDADE DA SERRA/SP. 

 

Às 9 (nove) horas, do dia dois de dezembro de dois mil e vinte e dois, iniciou-se a Reunião Ordinária da RMVALE-LN 

realizada no município de Natividade da Serra, na EMEI Professora Therezinha Lemes Porto Pinto – Av. Coronel Luiz 

Fernandes da Silva 121, Centro,  com a participação das seguintes Autoridades que também assinaram o livro de presença:  

AGEMVALE -  Agência Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte:  Leonardo Cunha Maia -  Diretor Executivo 

Designado, Milena de Castro Soares - Diretora Adjunta Administrativa ; ALESP - Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo: Deputado Estadual Castelo Branco e  Deputado Estadual Sérgio Victor; Governo do Estado de São Paulo – Secretaria 

de Desenvolvimento Regional:  Jesse James Latance - Subsecretário de Convênios com Municípios e Entidades Não 

Governamentais, representando a Secretaria; Secretaria De Habitação:  Francisco de Assis Vieira Filho  (Chesco) – 

Gerente/CDHU Taubaté; Diretorias Regionais de Assistência e Desenvolvimento Social - DRADS: Andreia Moretti - Diretora ; 

FUNAP - Fundação “Prof. Dr. Manoel Pedro Pimentel” de Amparo ao Preso: Daniel Ignácio – diretor/SP; ARSESP - Agência 

Reguladora de Serviços Públicos do Estado de São Paulo: Ana Paula Brites – Superintendente e Joaquim Matias - Diretor; 

FIPE- Fundação Instituto De Pesquisas Econômicas:  Rovena Negreiros e Zoraide Miranda; Municípios:  CACHOEIRA 

PAULISTA: Antônio Carlos Mineiro - Prefeito;  CAMPOS DO JORDÃO: Marcelo Padovan – Prefeito;  CRUZEIRO: Thales Gabriel 

Fonseca -  Prefeito  Municipal e Presidente da Associação dos Municípios do Vale do Paraíba - AMVALE ;  CUNHA: José Éder 

Galdino da Costa – Prefeito;  JACAREÍ: Celso Florêncio de Souza - Secretário de Governo e Planejamento, representando o 

Prefeito Municipal, senhor  Izaias Santana;  LAVRINHAS: José Benedito da Silva – Prefeito;  LORENA: Sylvio Ballerini _ 

Prefeito; NATIVIDADE DA SERRA:  Evail Augusto dos Santos – Prefeito e também anfitrião da Reunião, Benedito Carlos de 

Campos Silva – Vice-Prefeito,  Willian Manoel dos Santos _ Presidente da Câmara Municipal; PARAIBUNA: José Machado de 

Araújo Filho -  Prefeito em exercício do município, representando o Prefeito Victor de Cassio Miranda (Vitão); POTIM: Érica 

Soler Santos de Oliveira – Prefeita;  ROSEIRA: Fernando Augusto de Siqueira – Prefeito;  SANTO ANTÔNIO DO PINHAL:  

Anderson José Mendonça – Prefeito; SÃO JOSÉ DO BARREIRO: Alexandre de Siqueira Braga – Lê Braga e também,  

Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte;  SILVEIRAS: 

Guilherme Carvalho Silva-  Prefeito ; TAUBATÉ:  José Antônio Saud Júnior -  Prefeito;   TREMEMBÉ: Clemente Antonio de 

Lima Neto – Prefeito. A  cerimonialista Ana Amélia citou e agradeceu os demais presentes como Prefeitos, Autoridades, 

Parlamentares, representantes do Estado e Municípios e imprensa. Fica registrada a ausência de representante dos 

municípios de: Aparecida, Canas, Caraguatatuba, Igaratá, Ilhabela, Jambeiro, Lagoinha, Monteiro Lobato 

Pindamonhangaba, Piquete, Redenção da Serra, Santa Branca, São Bento do Sapucaí, São José dos Campos, São Luíz Do 

Paraitinga  São Sebastião e Ubatuba; e ausentes também os representantes do Estado das seguintes Secretarias: 

Agricultura e Abastecimento, Cultura e Economia Criativa, Educação, Fazenda e Planejamento, Desenvolvimento 

Econômico, Infraestrutura e Meio Ambiente, Planejamento e Gestão. Com a palavra, o Presidente do Conselho, Lê Braga 

deu boas vindas, agradecendo a presença das Autoridades, dos Prefeitos, do assessor Diego Dias, representando o 

Deputado Federal Eduardo Cury e também, a presença do José Celso, representando o Deputado Federal Marco Bertaiolli 

e, ainda,  do Delegado Seccional Carlos Eduardo. Fez menção especial e enfatiza o desenvolvimento ocorrido em toda a 

Região, graças ao importante apoio recebido do Governador Rodrigo Garcia e, passou a palavra ao Dr. Jésse James, que 

inicia agradecendo a presença de todos, cumprimentando de maneira, especial, os Deputados Castelo Branco e Sérgio 

Victor e  parabeniza o Prefeito e Presidente do Conselho Lê Braga, pela condução dos trabalhos e informa que, juntamente 

com os representantes dos demais Órgãos do Estado, representam o Governo do Estado de São Paulo. O PDUI – Plano de 

Desenvolvimento Urbano Integrado da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte é um instrumento 

importantíssimo, pois reúne dados e aponta direções para a tomada de decisões, capazes de impactar positivamente não 

apenas o município, mas sim, a região a que pertence, pois viabiliza a governança Inter federativa nas unidades regionais 

paulistas, através da promoção de ações para o desenvolvimento sustentável do Vale, diminuindo as desigualdades sociais. 

Trata-se do Plano Diretor Regional e contará com a organização dos Prefeitos, na disponibilização dos técnicos das 
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Secretarias, que trabalharão nas Câmaras Técnicas, pois a partir deste momento, o presente Plano, será encaminhado, 

através de Projeto, à Assembleia Legislativa e contará também, com o apoio dos Deputados, Castelo Branco e Sérgio 

Victor, para sua aprovação. Além da sociedade civil: população e empresários,  possibilitando a partir deste momento a 

viabilização e otimização de recursos,  para a aplicação na mobilidade urbana,  habitação,  meio ambiente e Turismo. Em 

seguida, este passa a palavra,  para o Deputado Estadual Castelo Branco,  este informa que o trabalho aqui concluído,  

acompanha a tendência mundial e que o Estado de São Paulo saiu na frente,  sendo que este,  Projeto,   representa um dos 

legados do atual Governador e merece toda a atenção. Encerra com a frase “ a esperança de uma colheita, reside na 

semente que você planta”  e parabeniza a todos, passando a palavra ao Deputado Estadual Sérgio Victor, que também 

informou, a importância do mesmo e parabeniza a todos pela conquista. Retomando a palavra, o Presidente Lê Braga 

iniciou o expediente, apresentando para aprovação, a Ata da 27ª Reunião Ordinária, com dispensa da Leitura, considerando 

que a mesma, foi recebida pelos representantes dos Municípios. Em votação: a mesma foi aprovada por unanimidade, 

entre os presentes. O Presidente Lê Braga passou a palavra ao Prefeito Evail, anfitrião da Reunião, que  agradeceu a 

presença de todos e falou também da importância da aprovação do Plano, para a Região do Vale. Em seguida, passa a 

palavra ao senhor Joaquim, Superintendente da ARSESP, que após cumprimentar as autoridades este apresenta de 

maneira breve a Agência, informando que a mesma foi fundada em 1998,  passando a gerenciar o saneamento e regula 351 

municípios do Estado,  juntamente com Aneel,  que é uma Agência Federal. No Vale, regula os municípios de Campos do 

Jordão,  Piquete Caçapava e Guaratinguetá. No site da agência é possível encontrar todos os relatórios dos municípios e 

falou da importância do serviço de atendimento ao usuário,  através do 0800,  onde é disponibilizado um canal exclusivo 

aos usuários, que permite o funcionamento 24 horas e quando necessário os casos são encaminhados à Ouvidoria, que  de 

acordo com as reclamações é realizado fiscalização para as devidas providências.  O município de Itupeva lançou o material 

para conhecimento dos usuários. O objetivo da agência é equilibrar as relações entre os três agentes e informou também 

sobre o atendimento através da transmissão pelas mídias. Em seguida passou a palavra à senhora Ana Paula. Esta inicia 

cumprimentando a todos em seguida fala dos pontos importantes sobre a universalização do sistema de saneamento,  que 

é através de Contrato e que a agência reguladora atua no planejamento municipal, trabalha com a edição de normas,  

sendo que através da fiscalização das metas,  mediam os conflitos, sendo que o contrato é uma espécie de “Bíblia”, pois 

trabalha com sustentabilidade e que a fiscalização pode ser realizada da seguinte forma:  em campo,  remota e específica, 

sendo que após a fiscalização,  pode ser elaborada advertência,  ou penalidade com aplicação de multa. Em seguida,  

apresenta o mapa dos 39 municípios e que agência regula 27 destes, sendo que um ponto forte são os resíduos sólidos. Nos 

municípios de Barueri, Diadema Guaratinguetá e Campos do Jordão a fiscalização reside em visitas e também  falou,  a 

respeito da importância da formação de  Consórcios, entre os Municípios. Informou também, da importância dos 

municípios terem uma agência reguladora juntamente com o plano Municipal de saneamento básico. Agradece a 

participação e se coloca à disposição. Em seguida, o Lê Braga passou a palavra para o Senhor Daniel Ignácio,  Diretor da 

FUNAP,  o qual agradeceu a oportunidade e destacou também a presença do senhores Adailton e Adriana,  iniciou 

informando que esta é um Órgão Público,  vinculado à Secretaria de Administração Penitenciária e que existe ha 45 anos,  

possui 181 unidades prisionais, trabalhando tanto com regime fechado e semiaberto e também possui escola oficina,  com 

o objetivo de buscar a ressocialização  do preso pois este é um problema de todos e que trabalham com responsabilidade 

social para que a pessoa não reincida no ato, trabalhando tanto o aspecto individual,  quanto profissional, para 

ressocialização na sociedade. Mais de 200 municípios são clientes da FUNAP. Existe a oficina em Pirajuí,  onde os presos 

desenvolvem programas e os prefeitos através de convênio podem trabalhar com as zeladorias urbanas,  atuando na 

limpeza,  jardinagem,  cata-treco que, muitas vezes,  tem que fazer concursos e a FUNAP oferece mão de obra. No Vale,  já 

utilizam, algumas cidades de Potim,  Tremembé, São José dos Campos, através de contrato,  com dispensa de licitação o 

Prefeito paga um único boleto,  relativo a um salário mínimo nacional;  a FUNAP, paga o  seguro de vida. Bauru e Santos 

contrata cerca de 200 presos. A FUNAP é o primeiro órgão público que comercializa seus produtos,  através de Loja virtual e 

faz também,  a integração familiar dos presos, através de consignação dos referidos produtos. Em seguida apresenta o 

vídeo da oficina de Pirajuí e ao encerrar, solicita apoio de todos, divulgando e adquirindo os produtos da Loja Virtual. Na 

sequência, convida as representantes da FIPE. Com  a palavra a  senhora Rovena, saúda a todas as Autoridades e agradece 

à SDR e à AGEMVALE, o apoio à elaboração do PDUI e informa que a FIPE estará a disposição dos Municípios, para orientar 

mailto:conselhos.rmvale@sp.gov.br


 

Secretaria Executiva do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte 
Avenida Madre Thereza, 313 – Centro - São José dos Campos/SP - CEP: 12245-680 

(12) 3911-4372 – conselhos.rmvale@sp.gov.br 

   

 

na elaboração do Plano Diretor.  Informa também que em dezembro estão sendo concluídos seis Projetos do PDUI e que os 

trabalhos estarão nas mãos dos Conselheiros. Em seguida, passa a palavra para a senhora Zoraide, que fará a apresentação, 

através de Slides. Inicia agradecendo a todas as Autoridades e demais participantes. Informa de maneira sucinta as 

Diretrizes do Plano: Gerais Específicas e explica o mapeamento do Macrozoneaamento  da RM Vale do Paraíba e Litoral 

Norte e Macrozona de Uso Sustentável – MZR US, sendo que todo o material, se encontra de maneira detalhada, na 

Plataforma Digital. Para colocar o Plano em ação, deverão ser desenvolvidas pelos Prefeitos, diversas ações, para assim, 

utilizar o Fundo, ter conhecimento sobre quais as fontes de financiamento passíveis de serem mobilizadas para 

implementar propostas com parte dos recursos federais, ou  internacional do desenvolvimento sustentável.   Lê Braga passa 

a palavra para o Dr. Jesse James que elogia o  belíssimo trabalho da FIPE e Informa também, que a intenção dessa reunião 

era ter a apresentação do PDUI e o  Léo vai fazer uso da palavra,  mas antes então, informo que faremos numa próxima 

reunião,  a minuta do projeto de lei que será encaminhada para Assembleia e esta ocorrerá, na nova gestão,  no início do 

ano, Faremos contato com todos os nossos Deputados que estão comprometidos neste trabalho e  ainda estão nessa 

legislatura e encaminhar o projeto de lei para aprovação na Assembleia. Leonardo Maia,  você tem agora esse arco do 

trabalho estruturar com os prefeitos com os secretários municipais todos esses temas que foram apresentados. Com a 

palavra, Leonardo Maia,  cumprimenta o Lê Braga e todos os prefeitos, em  nome do Prefeito anfitrião Evail e também a 

todos os presentes. Foram muitas as reuniões e eventos, que  estivemos,  juntos durante o ano,  então acabamos 

selecionando algumas fotos só para dar uma descontraída e preparar para apresentação. Neste momento, as fotos foram 

apresentadas.  Levando workshop tem muito programas ainda,  pelas nossas cidade,  não fazem parte e na fala do nosso 

Deputado também Estadual Itamar,  ele falou um pouco sobre gratidão e é esse o meu sentimento hoje aqui com vocês:  

gratidão e muita alegria de estar aqui com vocês hoje de termos trabalhado nesses últimos anos, nestes importantes 

Projetos e também deixar o agradecimento especial ao nosso sempre secretário Marco Vinholi porque é aberto as portas 

do novo e ter feito essa aproximação com a gente, nas diversas idas ao Palácio,  aos prefeitos que nunca haviam ido tanto,  

no Palácio e quantas vezes fomos e voltamos até mesmo para solicitar orçamento, independente de ser pequena cidade, 

que fizeram a diferença. Nossa gratidão também, a toda equipe da SDR, e à equipe AGEMVALE, à Cíntia, Zoraide  por todo 

esse suporte recebido. Citou ações importantes, como criação de  contingência de risco, sobre preservação do Meio 

Ambiente, Nós destacamos a necessidade de se promover uma interlocução entre as agências reguladoras nacional e 

estadual,  concessionárias e as administrações municipais no sentido de priorizar obras de anéis viários,  vias de contorno e 

acessos no tema da manutenção das estradas,  de sinalização, entre outros e encerra agradecendo e desejando boas festas. 

Lê Braga, coloca em votação, a próxima Reunião, para fevereiro de 2023. Foi aprovada e a Prefeita de Potim, senhora 

Érica, se colocou a disposição. Lê Braga, destacou a fala do Léo sobre a gama de Projetos e ações, que foram desenvolvidas, 

agradece ao Governador Rodrigo Garcia e que o trabalho desenvolvido e a ser desenvolvido pelo Conselho, será 

fundamental. Será necessária a nova Eleição do Conselho, na referida Reunião. Mais uma vez, agradece ao Prefeito anfitrião 

e  encerra a Reunião.  E, nada mais havendo a tratar, às 14 (catorze) horas, encerrou-se a presente reunião.  
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